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1. Celková
charakteristika

Splnění zásad zpracování práce, adekvátnost titulu práce, naplnění stanoveného cíle, 
logická struktura práce, vyváženost a propojenost teoretické a praktické části 

2. Teoretická část Stanovení a splnění cílů, prezentace různých teoretických přístupů k řešení 
problému, jejich kritické posouzení a zvolení relevantní teoretické základny pro 
realizaci praktické části  

3. Praktická část Vhodnost a aplikace zvolené metodologie, jasnost formulace hypotéz, relevantní a 
srozumitelná argumentace a interpretace získaných výsledků, jasnost formulace 
závěrů práce 

4. Jazyková úroveň Gramatická správnost a komplexnost, slovní zásoba, koheze a koherence textu,
interpunkce a stylistické aspekty, celková úroveň jazykového projevu 

5. Struktura a forma Přehlednost struktury, členění, řazení a proporčnost kapitol a oddílů, konzistentnost
úpravy práce, odpovídající rozsah práce, adekvátnost a provedení příloh 

6. Práce s odbornou
literaturou

Kvalita, množství a relevance odborných zdrojů, kritický přístup ke zdrojům, 
odpovídající úroveň citační praxe 

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 

1         
      

vedoucího práce oponenta

 Bodové hodnocení na škále 0-5 (5 bodů maximum).



Témata a náměty k diskusi při obhajobě: 

Práci tímto 

Datum: 

Podpis: 

2 Výsledná známka zahrnuje hodnocení posudku vedoucího práce, hodnocení posudku oponenta a hodnocení výkonu 
studenta v průběhu obhajoby. 

doporučuji nedoporučuji k obhajobě. 2

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 


	dd2: [5]
	dd1: [4]
	Text1: Michal Gottwald
	Text7: Obhajovaná bakalářská práce zkoumá, do jaké míry a jakými způsoby ovlivňuje věk (a tedy čtenářská zkušenost) zamýšleného čtenáře lexikálně-gramatickou komplexnost beletrie pro děti a mládež. Aby omezil vliv autorského stylu, zaměřil se Michal Gottwald na dvě knihy téže autorky - první a poslední díl série knih o Harry Potterovi J.K. Rowlingové. Díly jsou určeny čtenářům ve věku přibližně 9 a 15 let, čemuž odpovídá jejich tematické zaměření.  Bakalářská práce sleduje, do jaké míry koresponduje obsahový posun s komplexností jazykové struktury. Autor je na analýzu dobře připraven: v teoretické části (kapitoly 2, 3 a 4) shrnuje různé přístupy k analýze komplexnosti literárního textu, v metodologické kapitole (kapitola 5) popisuje podrobně metody a postupy, kterými bude komplexnost zkoumat. Velmi pozitivně hodnotím, že práce kombinuje korpusově založenou analýzu ('macro-analysis') s detailní tradiční analýzou vzorku textu z obou knih ('micro-analysis'). Oba typy analýzy mohly jistě jít do větší hloubky, bylo by možné otestovat další parametry komplexnosti nebo např. zahrnout do syntaktické analýzy strukturu nominální fráze. Bylo by možné také zkoumat další texty nebo delší části textů. Domnívám se ale, že metody byly zvoleny 
 
	Text2: Jazyková komplexnost knih J.K. Rowlingové o Harry Potterovi
Linguistic complexity of J.K. Rowling’s Harry Potter series
	Text3: doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D.
	Text4: 2023
	Text5: 53 stran
	Text8: Které z použitých metod se ukázaly jako vhodné pro zjišťování a porovnání míry lexikálně-gramatické komplexnosti zkoumaných textů? 
Liší se některé závěry bakalářské práce od autorových očekávání (na základě vlastní čtenářské zkušenosti)?
	Text9: 8. ledna 2024
	Text6: doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D.
	dd4: [5]
	dd3: [4]
	dd5: [5]
	dd6: [4]
	Group1: Choice1
	Group2: Choice1
	Text10: adekvátně s ohledem na základní výzkumné otázky, které se autorovi podařilo přesvědčivě zodpovědět. Výsledky obou přístupů k analýze komplexnosti autor shrnuje a porovnává v závěrečné kapitole. Práce ukázala, že pro text určený starším čtenářům je příznačná větší lexikální diverzita. Studium klíčových slov odhalilo 'temnější' slovní zásobu v posledním díle série, ale zajímavé jsou i jemnější postřehy, které se týkají například slova wand a ukazují, jak se v prvním díle čtenář seznamuje k prostředím, zatímco v posledním roste podíl dynamických sloves spojených s popisem dramatických situací. Vyšší komplexnost posledního dílu série se reflektuje také v syntaxi, zejména v užívání neurčitých tvarů slovesných. Zajímavé jsou také autorovy metodologické postřehy (např. vliv vlastních jmen na výpovědní hodnotu klíčových slov, faktory ovlivňující délku souvětí apod.). 
Výsledky shrnuje autor v přehledných tabulkách, neopomíjí ale jejich detailní popis a funkční interpretaci v textu ani ilustraci popisovaných jevů příklady z analyzovaných textů. Jako vedoucí práce bych ráda zmínila také autorovu samostatnost a schopnost osvojit si rychle práci s jazykovými korpusy. 
Předloženou bakalářskou práci hodnotím jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.


